

**Протокол № 9/2019**  
**засідання координаційної ради**  
**з питань національно-патріотичного виховання при**  
**Харківській обласній державній адміністрації**

29.11.2019

Управління у справах молоді та спорту  
обласної державної адміністрації (м.Харків,  
Держпром, 7 під'їзд, 9 поверх, конференц  
зола)

**Присутні:**

Головуючий : Ірина Голубева – заступник голови координаційної ради, голова Харківського обласного осередку молодіжної організації «Пласт-Національна скаутська організація України»

Члени Координаційної ради: (список додається)

Запрошені: Лариса Пащенко, заступник начальника Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації, Роман Святенко, представник ГО «Ветеранське Братство».

**Порядок денний засідання:**

1. Організаційні питання
2. Про виконання Регіональної Програми національно-патріотичного виховання молоді на 2019-2023 роки у 2019 році та організацію виконання у 2020 році.
3. Про Стратегію національно-патріотичного виховання
4. Різне.
  - про лист Міністерства оборони України щодо заходів у сфері військово-патріотичного виховання в 2020-2021 роках;
  - про Фестиваль українського народного танцю Гопак Фест та інше.

**Відкриття засідання.**

**СЛУХАЛИ:**

Ірину Голубеву – заступника голови координаційної ради, голову Харківського обласного осередку молодіжної організації «Пласт-Національна скаутська організація України», яка проінформувала, що за сіданні присутні 28 членів координаційної ради, засідання є правоможним. У зв'язку з відсутністю секретаря координаційної ради, начальника Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації Віталія Кириленко визначити секретарем чергового засідання - Ларису Пащенко, заступника



начальника Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації і запропонувала перейти до розгляду питань порядку денного.

## **1. Організаційні питання**

### **СЛУХАЛИ:**

Ларису Пашенко, заступника начальника Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації, яка проінформувала, що Міністерство молоді та спорту України, яке було визначено основним органом у системі центральних органів виконавчої влади і забезпечувало формування та реалізацію державної політики у сфері національно-патріотичного виховання, ліквідовано. правонаступником напрямів ліквідованого Міністерства стало Міністерство культури, молоді та спорту України. Постановою КМУ затверджено положення про Міністерство культури, молоді та спорту України (16.10.2019 №885) (далі - Положення). Відповідно до Положення, напрям національно-патріотичного виховання також визначений одним з основних.

Що стосується роботи з національно-патріотичного виховання в регіоні, то на сьогоднішній день Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації (далі - Управління) продовжує свою діяльність у штатному режимі. У разі прийняття будь яких рішень, щодо подальшої роботи Управління члени координаційної ради будуть додатково проінформовані. Управління формує календарний план, тому пані Лариса запропонувала надавати пропозиції щодо реалізації на території області заходів з національно-патріотичного виховання.

## **2. Про виконання Регіональної Програми національно-патріотичного виховання молоді на 2019-2023 роки у 2019 році та організацію виконання у 2020 році.**

### **СЛУХАЛИ:**

Ларису Пашенко, заступника начальника Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації, про те, що Регіональна Програма національно-патріотичного виховання молоді на 2019-2023 роки прийнята рішенням XVIII сесії VII скликання Харківської обласної ради від 06 грудня 2018 року № 818-VII.

Програма охоплює сфери: освіта; наука; культура та мистецтво; профорієнтація на військові спеціальності; історія, краєзнавство; туризм; охорона довкілля; фізкультура, спорт, популяризація здорового способу життя; цивільна оборона; оборона України.

Загальний обсяг фінансових ресурсів Програми за п'ять років складає 12 млн.600 тис. грн.

У лютому п.р. виділено фінансування на реалізацію Програми у 2019 році - 1млн. 30 тис.грн., що складає 50% від затвердженої суми.

Основні досягнення за перший рік дії програми:

- Відбулось налагодження ефективного діалогу між державними органами влади молодіжної сфери та представниками інститутів громадянського суспільства;



- збільшелась кількість інститутів громадянського суспільства, залучених до процесу відродження та розвитку національно-патріотичного виховання (з 20 до 52);
- розвиток національно-патріотичного виховання в шести прикордонних районах області;
- посилився акцент на відродження українських традицій та звичаїв, виховання поваги до них;
- розвиток пластового руху в області;
- збільшення чисельності виховників, які залучаються до організації і проведення Всеукраїнської військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») (100 осіб пройшли навчання);
- робота з нац.патріотичного виховання набуває системного, цілеспрямованого характеру, інше.

Пані Лариса наголосила, що наразі формується календарний план проведення заходів на виконання Програми у 2020 році.

Для здійснення фінансової підтримки проектів ГО в рамках реалізації Програми, важливу роль має проведення конкурсу проектів. Однак, на жаль відповідний Порядок в ХОДА відсутній. Департамент соціального захисту населення ХОДА затвердив ПОРЯДОК використання коштів обласного бюджету інститутами громадянського суспільства соціального спрямування та проведення конкурсів із визначення програм (проектів, заходів). У разі якщо внести зміни до цього Порядку, то затверджені матеріали могли б використовувати і інші структурні підрозділи ХОДА.

Видатки на виконання Програми здійснюватимуться за рахунок коштів обласного бюджету виходячи з його реальних можливостей. Запропонувала надавати проекти заходів до Управління у справах молоді та спорту облдержадміністрації.

**ВИСТУПИЛИ:** члени координаційної ради - **Анатолій Сергієнко, Віталій Янов, Ярина Чаговець** з пропозицією клопотати перед обласною радою про збільшення видатків на реалізацію заходів з питань національно-патріотичного виховання молоді у 2020 році та звернутись до керівництва Департаменту соціального захисту населення ХОДА з приводу можливості внесення змін до ПОРЯДОК використання коштів обласного бюджету інститутами громадянського суспільства соціального спрямування.

### **3. Про Стратегію національно-патріотичного виховання** **СЛУХАЛИ:**

**Ларису Пашенку, заступника начальника Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації,** яка нагадала що для подальшого розвитку в суспільстві національної свідомості, формування почуття патріотизму на засадах духовності та моральності, популяризації духовно-культурної спадщини Українського народу, а також активізації взаємодії органів державної влади, органів місцевого самоврядування та громадських об'єднань у питаннях національно-патріотичного виховання Указом Президента України від 18 травня 2019 року № 286/2019 затверджено Стратегію національно-патріотичного виховання.



Обласним, державним адміністраціям рекомендовано активізувати роботу з національно-патріотичного виховання, зокрема, за участю представників координаційних рад з питань національно-патріотичного виховання, утворених при місцевих державних адміністраціях, а також органів місцевого самоврядування, організацій громадянського суспільства, розробити проекти обласних (місцевих) цільових програм з національно-патріотичного виховання та сприяти їх затвердженню.

У відповідь на лист Міністерства молоді та спорту України від 26.07.2019 № 5895/14 обласна державна адміністрація розглянула проект розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Плану дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки», та погодила його без пропозицій та зауважень.

Міністерством молоді та спорту України попередньо розроблено проект Концепції державної цільової соціальної програми національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки (далі – Концепція програми) за участю представників державних органів, органів місцевого самоврядування, організацій громадянського суспільства та провідних вітчизняних учених і надіслано електронною поштою до регіональних структурних підрозділів з метою ознайомлення та надання у разі наявності пропозицій.

Управлінням у справах молоді та спорту облдержадміністрації опрацьовано попередній проект Концепції програми та рекомендовано громадським організаціям національно-патріотичного спрямування також ознайомитись з даним проектом.

Пані Лариса також проінформувала, на виконання Календарного плану Міністерства молоді та спорту України щодо реалізації заходів державної політики у сфері національно-патріотичного виховання на 2019 рік, з 8 по 10 грудня поточного року на Харківщині проходить Всеукраїнська акція, яка спрямована на формування національно-культурної ідентичності, «Андріївські вечорниці». Організаторами Акції є Міністерство молоді та спорту України, Управління у справах молоді та спорту облдержадміністрації та Всеукраїнська молодіжна громадська організація «Молодь – майбутнє України».

Сценарним планом проведення Акції передбачено відвідування учасниками зі всієї України найбільшого вишу Харківщини та проведення на його території традиційного українського свята Андріївські вечорниці.

Для ознайомлення молоді з українськими традиціями просимо сприяння у проведенні концертної програми святкування Андріївських вечорниць на території Харківського національного університету внутрішніх справ та в проведенні майстер класів пані Ірину Голубеву та Вікторію Склярову.

#### **4. Різне.**

##### **СЛУХАЛИ:**

**Романа Святенко, представника ГО «Ветеранське Братство», який проінформував про Фестиваль українського народного танцю Гопак Фест, який відбудеться 30.11.2019 в приміщенні Харківського центрального будинку науки і техніки Південної залізниці та запросив всіх на Фестиваль. Програмою передбачено виступи хореографічних колективів та шкіл національних бойових мистецтв; представлення автентичного українського строю різних**



регіонів України від ГО "Дерево життя"; нагородження учасників фестивалю. Фестиваль відбудеться за підтримки Харківської обласної державної адміністрації, Управління культури і туризму, Управління молоді та спорту Харківської обласної державної адміністрації, КЗ "Харківський обласний центр молоді", Харківського обласного осередку Національної хореографічної спілки України. Партнери фестивалю - ГО "Слобідське Козацьке Військо", БФ "Харків з тобою", ГО "Дерево-життя".

#### **СЛУХАЛИ:**

**Ларису Пащенко, заступника начальника Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації**, про лист Генерального штабу Збройних Сил України Міністерства Оборони України, який надійшов до облдержадміністрації і направлено на виконання до Управління стосовно надання переліку запланованих заходів на 2020-2021 роки, які потребують сприяння Збройних Сил України і будуть реалізовуватись в Харківській області у сфері військово-патріотичного виховання.

Пані Лариса звернулась до членів координаційної ради в найкоротший термін надати до Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації свої пропозиції для узагальнення.

#### **СЛУХАЛИ:**

**Ростислава КАСЬЯНЕНКО, член Харківської обласної громадської організації «Міська Варта»**, про останні наукові та генеалогічні дослідження щодо отамана Кондрата Булавіна, лідера козацького спротиву царській владі у XVII ст. (т.з. «Повстання Булавіна») та його батька Афанасія Булавіна. Оскільки наразі є реальні документальні докази того, що Кондрат та Афанасій Булавіни є салтівцями, тобто народилися тут, на Слобожанщині.

Пан Ростислав запропонував підготувати пропозиції щодо включення цього питання спочатку — до обговорення у научних історичних колах, а при наявності позитивного висновку фахівців — рекомендувати Департаменту науки і освіти ХОДА включити матеріали щодо героїчних земляків до шкільних програм.

**В ході обговорення питань порядку денного:**

#### **ВИСТУПИВ:**

**Сергієнко Анатолій Григорович** — голова Харківського обласного об'єднання Всеукраїнського Товариства «ПРОСВІТА» імені Тараса Шевченка», який зазначив, що для ефективної реалізації Стратегії національно-патріотичне виховання недостатньо:

чіткої координації діяльності центральних і місцевих органів виконавчої влади у сфері національно-патріотичного виховання;

механізмів підтримки об'єднань, центрів, клубів, діяльність яких пов'язана з національно-патріотичним вихованням;

відсутня система заохочення громадських об'єднань та активістів за плідну діяльність у сфері національно-патріотичного виховання, і запропонував надати пропозиції для вирішення цих питань.



### **ВИСТУПИВ:**

**Янов Віталій Миколайович** – член координаційної ради, керівник громадської організації «АДАПТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР», який наголосив, що заохочення існує, а саме: надання безоплатних путівок для оздоровлення дітей, які отримують від участі у заходах грамоти і підпадають під категорію талановитих та обдарованих дітей. Однак цього не достатньо бо путівок на всіх не вистачить, зазначив пан Віталій.

Навів приклад, що в 2019 році переможці обласного рівня Всеукраїнської військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») отримали безкоштовні путівки до таборів Харківської області.

### **ВИСТУПИЛА:**

**Голубєва Ірина Володимирівна** – заступник голови координаційної ради, голову Харківського обласного осередку молодіжної організації «Пласт-Національна скаутська організація України», яка запропонувала створити гугл платформу в соціальній мережі, з метою поліпшення координації нашої співпраці, обміном матеріалами, документами та інше з питань роботи координаційної ради та питань національно-патріотичного спрямування.

### **ВИСТУПИЛА:**

**Чаговець Ярина** - член координаційної ради, президент благодійної організації «Благодійний фонд «Сестра милосердя», яка запропонувала продовжити практику заслуховування звітів міст обласного значення, районів, ОТГ з питань національно-патріотичного виховання у 2020 році.

### **ВИСТУПИЛА:**

**Черняєву Марину** – члена координаційної ради, волонтерку благодійного фонду «Vol.ua», яка проінформувала, що на території педагогічного університету відкриють пам'ятний знак, присвячений захисникам України. Відкриття у вівторок, 3 грудня о 9.00 на території Харківського національного педагогічного університету ім. Г.Сковороди (вул. Валентинівська, 2). Пам'ятний знак присвячений загиблим студентам та викладачам університету – воїнам АТО: Акінцеву Миколі, Ваховському Андрію, Горбенку Святославу, Литвиненку Юрію, Маслову Андрію. Пам'ятний знак героям встановили за ініціативи студентської громади.

Запросила всіх приєднатись до зазначеної події.

### **ВИСТУПИЛА:**

**Склярєва Вікторія** - член координаційної ради, координатор громадянської ініціативи «Школярам про АТО», яка нагадала, що 3 грудня, 298 років тому народився легендарний український філософ, гуманіст-просвітник, байкар, поет і педагог Сковорода Григорій Савич. Традиційно, щороку за підтримки Управління у справах молоді та спорту облдержадміністрації проходить між регіональний захід «Шляхами патріота



Г.С. Сковороди». Запропонувала на початку 2020 року провести аналогічний захід.

**За результатами розгляду та обговорення питань порядку денного координаційна рада вирішила:**

1. Інформацію заступника начальника Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації Лариси Пащенко стосовно розкриття пунктів порядку денного - організаційні питання; про виконання Регіональної Програми національно-патріотичного виховання молоді на 2019-2023 роки у 2019 році та організацію виконання у 2020 році; про Стратегію національно-патріотичного виховання взяти до відому.

2. Членам координаційної ради, через Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації надати:

- пропозиції до проекту плану роботи координаційної ради з питань національно-патріотичного виховання при Харківській обласній державній адміністрації на 2020 рік;

- пропозиції до календарного плану проведення заходів у сфері національно-патріотичного виховання Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації.

- пропозиції щодо механізмів підтримки об'єднань, центрів, клубів, діяльність яких пов'язана з національно-патріотичним вихованням;

- пропозиції щодо розробки системи заохочення громадських об'єднань та активістів за плідну діяльність у сфері національно-патріотичного виховання.

Термін: до 27 грудня 2019

3. Управлінню культури і туризму обласної державної адміністрації направити запит до Українського інституту національної пам'яті Північно-Східного територіального відділу (М.Тахтаулова) з метою отримання висновків фахівців з питання походження атамана Кондрата Булавіна, лідера козацького спротиву царській владі у XVII ст. (т.з. «Повстання Булавіна») та його батька Афанасія Булавіна. (термін — до 1.02.2020).

Термін: до лютого 2020

4. Департаменту науки і освіти ХОДА відпрацювати разом з Ростиславом Касьяненко, членом Харківської обласної громадської організації «Міська Варта» доповідь про Кондрата та Афанасія Булавіних на науковій історичній конференції в ХНПУ ім.Г.Сковороди у січні 2020р.

Термін: до лютого 2020

4. Управлінню культури і туризму обласної державної адміністрації через Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації інформувати членів координаційної ради про заходи.

Термін: постійно на початку кожного місяця

5. Харківському національному університету внутрішніх справ Міністерства внутрішніх справ України (Д. Швець) вишукати можливість у сприянні проведення 08 грудня 2019 року Всеукраїнської акції «Андріївські вечорниці», яка спрямована на формування національно-культурної ідентичності молоді, організаторами якої є Міністерство молоді та спорту України, Управління у справах молоді та спорту облдержадміністрації та Всеукраїнська молодіжна громадська організація «Молодь – майбутнє України».

Термін: 8 грудня 2019

**Заступник голови координаційної ради, голова Харківського обласного осередку молодіжної організації «Пласт-Національна скаутська організація України»**

**Ірина ГОЛУБЄВА**

**Секретар координаційної ради даного засідання, заступник начальника Управління у справах молоді та спорту обласної державної адміністрації**

**Лариса ПАЩЕНКО**